

用心感恩父爱

■ 李召君

在儿女眼中，也许父亲是严厉的，不像母亲那么温柔；也许父亲是沉默的，不像母亲百般叮咛；也许父亲是忙碌的，不像母亲细心体贴。但其实，父亲的爱，同样饱含深情。

6月16日是父亲节，许多儿女都放下矜持和害羞，用自己的方式向父亲表达最真挚的爱。

牵挂千里之外的父亲

“现在最放心不下的是爸爸的身体，他有心脏病，脾气又不好，只有我才能劝得了他，可是我又在千里之外的海南。”历史老师郭金花是山西人，今年是她定安工作的第7个年头，对仍在山西老家的67岁的父亲非常牵挂。

“爸爸以前是军人，从小就教

育我要遵守纪律，所以我今天能成为守时的人完全是受他的影响。”她告诉记者，在成长过程中，父亲对她影响最大，几乎父亲的每一句话她都记在心里。“爸爸是我成长的指路灯！”郭金花笑着说。

“爸爸很节俭，舍不得花钱买吃的，所以我经常买一些他爱吃的食品给他寄去。”郭金花告诉记者，由于她经常给父亲打电话和视频，所以就算他们父女相隔千里，但感觉仍然很亲近。

“父亲节只是个形式，平时的关爱才是最重要的，对我来说，每天都是父亲节。”郭金花说。

向父亲承诺考个好的大学

“爸，父亲节快乐，您辛苦了，您放心，高三我一定好好努力，保证考上一个好大学”6月16日一

早，性格内敛的王斌给在澄迈打工的爸爸王琳发了短信。

王斌在定安中学读高二，18岁的他前不久刚刚结束会考，正准备进入高考复习阶段，今年他给爸爸的父亲节礼物比较特殊，是一个在明年高考考个好大学的承诺。

“我本来不知道什么父亲节，突然间收到儿子发的短信，我感觉很暖心，我从没强求过他的成绩，但他能有这个决心，我相信他一定能考好。”王琳说。

子女的孝顺让父亲欣慰

定安中学教研室主任李开德今年57岁，他辛苦养育的一对儿女均已长大成人，目前，大儿子阿阳在定安县林业局工作，事业刚起步，小女儿在辽宁念大学。

“孩子的教育应该从尊重人

手，责备或打骂只能适得其反。”李开德表示，他的子女长那么大，他和妻子从不轻易打骂。他们在原则范围内，充分尊重儿女的自由和话语权，培养孩子们的自主意识。

“现在我和孩子们的关系像朋友一样亲密，几乎没有代沟。”李开德笑着告诉记者，每年的父亲节，他的子女都不会忘记跟他说节日快乐，今年他女儿更是贴心的送给他一个很实用的钱包。儿女的孝顺让他觉得很欣慰，他笑着说：“拿不拿到礼物是次要的，只有孩子们平平安安，活得开心，就是我最大的快乐。”

记者采访了解到，虽然每个子女向父亲表达感情的方式不尽相同，但父亲节这个节日正一点一点影响着每一个人，提醒每个人时时刻刻记得感恩……

记者手记

记得自己读朱自清的《背影》时，倏然动容，潸然泪下。和许多人一样，我们和父亲之间的爱总是显得那么不亲近。在《世上只有妈妈好》的歌声中成长，我们感恩的时候，首先想到的是母亲。平日里，喜欢和母亲聊天，向妈妈撒娇；却不大想到，要陪父亲谈工作，讲往事。逢年过节，想到为母亲送上鲜花，却忘了给父亲买一份礼物。拨通电话，总是习惯性地问“妈妈呢”，却没有想到握着话筒的父亲也需要关怀……

其实如山的父爱，陪伴我们走过了很多青葱岁月，虽然很多时候，我们并不曾察觉。希望我们不只因为父亲节才想起父亲的爱，但愿我们都记得父亲记住爱。

大蒜价格不如从前

■ 王玉波



自5月开始，大蒜集中上市，在一个多月的时间里，大蒜价格直线下滑，曾经红极一时的“蒜你狠”风光不再，身份骤然被贬为“蒜你贱”，潮起潮落的蒜价让不少蒜商直呼“吃不消”。

一月内蒜价潮起潮落

6月17日上午，记者走访定安江南农贸市场和多家超市了解到，这周的大蒜价格有所变动，价格在3.5元至4元一斤，但就在上周，大蒜价格甚至跌至1.98元一

斤，引来不少市民抢购。短短的几天时间里，大蒜价格潮起潮落。

“今年自大蒜上市以来，价格波动很大，一两个月前蒜价最贵时可卖到8元一斤，近期只能卖4元一斤，整整跌了一半。”在江南农贸市场从事大蒜零售的李摊主告诉记者，以目前的蒜价，他们也就是刚能保本，现在最希望做的就是尽快把蒜给卖出去。

接着记者走访了市场内多家干杂店，多位商家都表示，受今年大蒜丰产的影响，大蒜的价格从5

月份以来就开始起伏不定，许多商家都表示：“蒜价大不如从前。”

消费者打算多买点储备

“我半个月前来天安超市买蒜的时候还5元一斤，现在好一点的才卖3.5元一斤。”正在买菜的市民王文惠告诉记者，今年蒜价的走低让作为消费者的他也有些意外，“去年这个时候，一些品质很好的大蒜就要6元一斤，到过年的时候都卖到了七八块钱一斤，现在最贵的也就4元钱一斤。”

市民蒋先生补充道，“我记得有一年大蒜都卖到了十多块钱一斤，都赶上肉价了，今年趁价格低，我打算多买点储备，没想到今年的价格会这么低。”

大蒜增产是降价主因

县农业局主要负责人介绍，定安没有种植大蒜基地，市场上销售的大蒜全部均从山东等地收购，今年蒜价出现下跌的原因主要是由于今年山东等地大蒜的种植面积增多，产量大幅度增加，库存量增多等多种原因导致供过于求，因此价格才会有所下降。

据了解，市场上的大蒜大多来自山东、河南等地，5月份新蒜集中上市，产量大，市民的需求不高，所以价格就低了。

定安网警顽强擒获嫌犯

■ 金世奇 李召君

6月5日下午，定安县公安局民警在抓捕一起网络诈骗案件主要涉案嫌疑人时，被犯罪嫌疑人暴力反抗，受伤民警顽强搏斗，成功将其中一人擒获。这是记者从定安县公安局获悉的。

当天下午15时，定安县公安局网警大队获得线索，有犯罪嫌疑人定安地区利用网络进行诈骗。网警大队迅速锁定犯罪嫌疑人位置，并来到定城镇星际网吧进行检查。

民警李柯、魏磊等人来到网吧后要求所有上网人员不要动电脑，等待检查后才能离开。网吧96号机上网者想关机，民警立即上前制止。没想到这几个人不仅不配合警方检查，96号机上网人员还强行将正在运行的电脑关闭，并抽出随身携带的弹簧刀，喊着：“我要砍死你们。”随后，踩着旁边座位向门口窜去。

办案民警快速反应，上去拦截。李柯冲上去抓其手臂，却被嫌疑人挥手一刀刺中手臂，魏磊见状飞身扑过去，将嫌疑人按倒在地。在此人左右上网的同伴，见势纷纷冲上来围殴民警，场面十分混乱，涉案嫌疑人也顺势挣扎出六七米远。虽然被围攻，魏磊仍紧紧抓住嫌疑人的手，与其他民警一同将

欲窜出网吧的嫌疑人再次拽回来并制伏，带往定城派出所调查，嫌疑人的其他同伴四散逃离。

此时，办案民警才发现李柯的身上满是血迹，他的手臂被刺伤，魏磊的右大腿也被捅伤，刺目的鲜红不断扩散，顺着裤腿汩汩流下来。地上还散落着已经被捅断了的弹簧刀。二人迅速被送往医院进行医治。

在医院治疗期间，魏磊接到妻子电话，因怕家人担心，他便向往常一样告诉她，队里有紧急工作，晚上回不去了，第二天的喜事也暂时取消。原来第二天正是他宝贝女儿出生满月，与家人同庆的日子。

定安县委常委、公安局长陈锦昌获悉此情况，带领局党委、抽调精干警力和武警，迅速对参与暴力抗法的其他涉案人员采取抓捕行动，并在定安县电视台发布悬赏公告，敦促其主动投案。

经审讯，该96号机上网人员姓名为杨某锋，现年21岁，定安县龙门镇龙塘湖村人，有吸毒史，现复吸K粉，经检验呈阳性。犯罪嫌疑人杨某锋对其实施网络诈骗的违法犯罪行为供认不讳。目前此案正在进一步侦查审理中。

未来7天多雷雨天气

已进入汛期需注意防雷

■ 李召君

6月19日，记者今天下午从定安县气象台了解到，6月20日-6月27日，受季风辐合带或受低层切变线影响，全县多雷阵雨天气。县气象台提醒公众注意雷雨防雷。

定安县气象台台长符世越表示：“目前定安已进入汛期，全县多雷阵雨，且伴有高温天气，希望公众密切关注天气变化，做好雷雨等强对流天气的防范工作，务

农的公众应抓住晴好天气对水稻抢收抢晒，确保颗粒归仓，同时要抢墒加快夏种进度。”

据县气象台预报：20日-23日，受季风辐合带影响，全县多雷阵雨，最高气温31-34℃。最强降水为22日，全县有中到大雨，局部暴雨；24日-27日，受低层切变线影响，全县北部多午后雷阵雨天气，其余地区为晴热少雨；最高气温34-37℃。

县气象台提醒公众，雷雨天气时，在室内应关好门窗，最好是拔掉电器设备的电源插头，不要靠近金属设备；尽量不要在室外活动，特别是在旷野里行走、骑自行车、摩托车；在空旷场地不宜打伞，不宜把锄头等金属工具扛在肩上；切勿游泳或从事其他水上作业，尽快离开水面及其他空旷场地，应迅速躲入有防雷设施保护的建筑物内或汽车内。

创卫专栏

卫生部发布的中国公民健康素养基本知识和理念

- 1、健康不仅仅是没有疾病或虚弱，而且是身体、心理和社会适应的完好状态。
- 2、每个人都有维护自身和他人健康的责任，健康的生活方式能够维护和促进自身健康。
- 3、健康生活方式主要包括合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡四个方面。
- 4、劳逸结合，每天保证7-8小时睡眠。
- 5、吸烟和被动吸烟会导致癌症、心血管疾病、呼吸系统疾病等多种疾病。